



手机里、小区内、集市上、疫苗接种点……

长清公安持续开展反网络诈骗宣传



长清公安持续开展反网络诈骗宣传。



长清区公安分局

本报5月27日讯(通讯员 费聿凡)近日,为稳固压降辖区电信网络诈骗案件发案势头,守好群众的“钱袋子”,济南市公安局局长清区分局持续开展反电信网络诈骗宣传活动,不断提升群众的防骗意识和反诈能力。

手机微信转起来。新城派出所在前期工作基础上,主动对接街道办事处管理区,利用各级网格治理工作群和其他微信群,组织转发电信网络诈骗预警提示、安全防范知识等,将反诈宣传大水漫灌式地传递到群众手机里。农村集市逛起来。5月25日,

马山派出所组织民警、辅警到集市开展防范电信诈骗活动,向群众发放宣传资料,现场解答群众疑问,面对面向群众介绍当前电信网络诈骗犯罪的特点、危害及作案手法,向群众讲解如何识骗、防骗,提醒群众保护好个人财产安全,不让犯罪分子有机可乘。

小区氛围搞起来。5月25日,崮山派出所联合高新区创新谷街道办事处、长清湖物业到长清湖小区开展防范电信网络诈骗集中宣传活动。民警结合长清湖社区2020年度电诈类案件发案情况,以通俗易懂的语言向居民讲解当前电信网络诈骗的规律特点、常用手法、常用术语、识别技巧以及被骗后的应急处置措施,并针对近期易发的兼职刷单、投资诈骗、冒充公检法诈骗以及中奖类诈骗等方式进行了

重点宣传,并在活动现场成功预防了一起诈骗。民警还在现场推荐引导群众安装“国家反诈中心”App,及时掌握了解电信网络诈骗套路及防范知识,筑牢反诈防线。

疫苗接种点讲起来。归德派出所见缝插针、因地制宜,5月24日,借力新冠疫苗接种的“东风”,积极开展反诈宣传活动。

在新冠疫苗接种现场,派出所民警趁群众排队等候的间隙,通过面对面宣传、悬挂横幅、发放资料等方式,集中向辖区群众宣讲电信网络新型诈骗违法犯罪的常见类型、惯用手法,以及识别和预防电信网络诈骗方法,警惕网络刷单、网络借贷、网络赌博等陷阱,引导群众做到不轻信、不透露、不转账,最大限度预防电信诈骗案件发生。

长清区司法局积极开展“我为群众办实事”活动

全面梳理为民事项
多举措“聚民心”

年初,为保障城中村改造工作依法有序开展,成立文昌片区城中村改造法律服务团。随后,公证、律师等法律服务队伍率先入驻,参与程序设计、签约指导、政策解答、矛盾化解全过程,积极为群众提供公证和法律服务。

截至目前,已经顺利完成1440户签约拆迁户选房顺序号公证确认,解答群众咨询1000余次,化解矛盾纠纷300余件,有力推进了城中村改造进程。

坚持“开门搞整顿”
多渠道“听民意”

3月22日,召开长清区司法行政队伍教育整顿活动民意座谈会,听取企业、媒体、律师、群众代表等对司法行政工作的意见建议。3月30日,举行长清区首届26名行政执法社会监督员聘任仪式,3月31日举办行政执法社会监督员座谈会暨首次业务培训班,社会监督员就司法行政系统队伍教育整顿、依法治区、行政执法监督等方面提出了意见和建议。

4月16日,举行开放日暨“开门纳谏”活动,人大代表、政协委

近期,长清区司法局自政法队伍教育整顿和党史学习教育活动开展以来,广泛开展“我为群众办实事”实践活动,共梳理出“我为群众办实事”十大项70余件,现已完成七大项44件。



长清区司法局积极开展“我为群众办实事”活动。

员、民营企业家、村(社区)党支部共十余人应邀参加,广泛听取社会各界对司法行政工作的意见建议,接受监督,建立意见台账,以实际行动取信于民,不断增强群众的幸福感、获得感和参与感。

大走访、大调研、大调处
多举措“惠民生”

组建法律服务团,到归德工

业园、养老服务中心和各乡镇街道开展法律服务,主动上门提供“法治体检”,提供精准法律服务。在张夏街道召开人民调解现场会,推进人民调解工作职能主动融入12345热线工作办理,今年以来各街镇调委会调解案件80余件,参与化解信访案件、12345热线50余件,切实把矛盾纠纷消灭在萌芽状态,有效地维护了社会稳定。

(通讯员 许誉文)

长清区人民检察院对八起案件进行公开听证



长清区人民检察院对八起案件进行公开听证。

本报5月27日讯(通讯员 王运伟)近日,长清区人民检察院对孟某危险驾驶案等八起案件进行公开听证。人民监督员、人大代表、政协委员、辩护人等参加听证会,听证会由长清区人民检察院党组书记、检察长景科主持。

听证会上,承办检察官介绍了案件事实和证据,详细阐述了拟作相对不起诉的理由和法律依据,结合案件开展了法治教育。参与听证会的人员就听证事宜进行了充分的讨论后,均同意检察机关相对不起诉的意见。本次听证会既彰显了法律的惩罚和震慑,也体现了法律的温度。

长清区人民检察院召开检察队伍教育整顿推进会

本报5月27日讯(通讯员 王运伟)近日,长清区人民检察院召开检察队伍教育整顿推进会议,部署落实迎接全区政法队伍建设巡查工作。党组成员、各部室主任及支部书记参加会议。会上传达了《长清区政法队伍教育整顿队伍建设巡察暨政治督察工作方案》,景科检察长对做好迎接政法队伍建设巡查工作提出了具体要求。



长清区人民检察院召开检察队伍教育整顿推进会。

大排查 大整治 长清交警零容忍严查面包车交通违法行为

本报5月27日讯(通讯员 刘娜娜)为切实抓好农村面包车道路交通安全管理,预防和减少道路交通事故的发生,长清交警大队在辖区开展了农村面包车违法专项集中整治行动。

行动中,大队结合辖区面包车交通违法行为发生的特点和规律,科学安排和调整勤务,以农村街镇主干线、城乡结合道路主要路口为整治重点路段,采取“错时定点检查”等勤务模式,重点查处面包车超员、超

速、疲劳驾驶、非法改装、酒后驾驶、人货混装等严重交通违法行为,对存在交通违法行为的坚决予以处罚,并责令驾驶人消除违法状态,彻底打消违法驾驶员的侥幸心理。



长清交警“矩阵勤务”严查酒驾

本报5月27日讯(通讯员 刘娜娜)近日,为切实做好道路交通事故管理工作,长清交警在辖区范围内开展严厉打击酒驾、醉驾等严重交通违法行为专项行动,全力防范因酒驾、醉驾导致的道路交通事故。行动中,执勤民

警在酒驾、醉驾违法犯罪行为高发的餐饮、娱乐场所等重点路段周边开展不断巡查和定点检查,严厉查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为,做到一起,查纠一起,处罚一起,切实保障广大人民群众的生命财产安全。

长清交警大队多举措积极应对群众诉求 消除道路安全隐患

近日,根据群众反映的经十西路平安南路路口车流量大、噪音大、平安南路与玉皇山路教练车乱行乱停等问题,长清交警大队及时响应群众诉求,联合街镇及相关部门现场实地查看制定整治方案,高效解决,及时回复。

长清区交警大队大队长潘旭光同志针对道路交通安全隐患路段,结合现场实际情况提

出:要部门紧密联合统一增设安全护栏;科学部署警力在岗晚高峰时段,把控各个车流量较大路口疏堵保畅;进一步完善路口标志线,降低安全隐患;加大整治力度,形成长效管理机制,严查严管教练车交通违法行为,进一步消除道路安全隐患,为群众出行创造良好的通行环境,全力提升群众安全感和满意度。

(通讯员 刘娜娜)